

महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण

४ वा मजला,
एक्सप्रेस टॉवर्स,
नरीमन पॉईंट,
मुंबई - ४०० ०२१.



दूरध्वनी : २०२ ६२४९
२०२ ५३५४
२८३ ५२४७
फॅक्स : २०२ ९३४८
एसटीडी : ०२२
ग्राम : पाणी मंडळ, मुंबई.
दिनांक : २९ जून, १९९९

गोपनीय/महत्वाचे

जा.क्र.मजीप्रा/सस/तांशा-१/३५०/४०८

: - परिपत्रक क्र. - २० :-

विषय : पाणी पुरवठा केंद्रे, जलवाहिन्या, जलकुंभ, साठवण तलाव यांच्या सुरक्षेबाबत उपाय योजना

संदर्भ : दि. २४/६/९३ चे परिपत्रक क्र. मपापुवजनिमं/संकीर्ण/
१०९३/केक्र ०३०/माग-४/प्रशाना ४/४०८४

प्राधिकरणाच्या मालकीच्या तसेच नगरपरिषदांच्या मालकीच्या पण प्राधिकरणाकडून चालविण्यात येणाऱ्या पाणी पुरवठा केंद्रातील जलवाहिन्या, जलकुंभ, जलशुध्दीकरण केंद्र, साठवण तलाव इत्यादींच्या सुरक्षिततेच्या दृष्टीने घ्यावयाची काळजी, याबाबतच्या सविस्तर सूचना संदर्भीय परिपत्रकाद्वारे निर्गमित केल्या आहेत. सदर परिपत्रकाची प्रत सुलभ संदर्भासाठी व अवलोकनार्थ सोबत जोडली आहे.

कारगीलमधील युध्दजन्य परिस्थितीच्या पार्श्वभूमीवर पाणी पुरवठा केंद्राच्या ठिकाणी घातपाताची शक्यता नाकारता येणार नाही. अशा स्थितीत पाणी पुरवठा केंद्रे व तत्सम कामे याबाबत विशेष सुरक्षा उपाय/व्यवस्था करणे अत्यंत जरूरीचे आहे. या अनुषंगाने घ्यावयाची खबरदारी व करावयाची उपाययोजना याबाबत सविस्तर सूचना संदर्भीय परिपत्रकाद्वारे देण्यात आल्या आहेत त्यांचे तंतोतंत पालन करावे.

पाणी पुरवठा व मलनिःसारण योजना यावर जनतेची जीवन रेखा अवलंबून असून यासाठी आपण सतर्क राहणे अत्यंत आवश्यक आहे. त्यामुळे पाणी पुरवठा केंद्राच्या सुरक्षा उपाय योजनांना सर्वोच्च प्राधान्य देण्यात यावे. या प्रकरणी कोणतीही हेळसांड अथवा दुर्लक्ष झाल्यास त्याचे दूरगामी व गंभीर परिणाम होऊ शकतील याची गांभीर्याने नोंद घ्यावी.

परिपत्रकाची पोहोच देण्यात यावी.

सहपत्र : संदर्भीय परिपत्रकाची प्रत.

(राजेंद्र सगणे)
(राजेंद्र सगणे)
सदस्य सचिव(तांत्रिक)

प्रत : सचिव, पाणी पुरवठा व स्वच्छता विभाग, मंत्रालय, मुंबई
सदस्य सचिव(प्रशासन), म.जी.प्रा., मुंबई
विशेष कार्य अधिकारी व मुख्य अभियंता, म.जी.प्रा., नवी मुंबई
सौ. कल्पना पाण्डे, सदस्य (अशासकीय), महापौर, नागपूर महानगरपालिका
श्रीमती रेणुका मयेकर, सदस्य(अशासकीय), अध्यक्ष, जिल्हा परिषद, सिंधुदुर्ग
श्री. एन. व्ही. मिरानी, सदस्य, माजी प्रधान सचिव, सार्वजनिक बांधकाम विभाग
श्री. आशिष कुलकर्णी, सदस्य, ६४, / १४९६, आदर्शनगर, एम.आय.जी. कॉलनी, मुंबई २५
श्री. सुनिल वाघ, सदस्य, धुळे, गट नं. ५, १९४१, अ. मयुर एजन्सी, धुळे
श्री. सुनिल धांडे, सदस्य, धांडे गल्ली, बीड शहर, जि-बीड
श्री. अशोकराव दादाबा चोरमले, सदस्य, मुक्ताम करोडी, पोस्ट चिचपोट (इजदे), ता-पाथडी,
जि-अहमदनगर

मुख्य अभियंता म.जी.प्रा. ताणे/पणे/ताशिक/अमरावती/भीरगाव/नागपूर

वेपथीव.

क्र. महापुरवठाविम/तकीप-1073/के.क्र.030/

आन-4/प्रमाण-4/ 4084

सेक्स वेवरी, 175, डी एन रोड,

पुणे, मुंबई - 400 001.

दिनांक :- 24-6-1993

- परिपत्रक -

विषय : पोलीस पुरवठा केंद्रांच्या सुविधात्मकता उद्भव येणाना.

मंडळाच्या मालकीच्या असे व जलनिवारण मंडळाच्या पत्र मंडळातर्फे सावलीबंदत वेपथीव पोलीस पुरवठा केंद्रातील फॉयलर खार्डन, पूल व जलसुपीकरण केंद्र इत्यादींच्या सुविधात्मकता उद्भव येणाना कडली, पाचमन कल्याण कार्यालयार्थी वेळोवेळी परिपत्रके काढून देण्यात येऊन आल्या आहेत. तरीमुळे सुई गटवत अधिकडे सातेली वीनस्पेट अधिकार व त्यानंतर मुंबई जहराबंदर घडत आलेले दोष यत्न विचार करत असा प्रकारची घालावतची उचवता पोलीस पुरवठा केंद्राच्याकडील नकारता गैर वरी. म्हणून यामात विशेष सुरवा उचव करणे पत्तीचे आहे. माझी घालीलप्रमाणे आदेशकतेनुसार कार्यावाही करवेत घडी.

- 1) पोलीस पुरवठा केंद्र, फॉयलर खार्डन, पूल, जलसुपीकरण केंद्र, जलसुंग, खडपन तळन इत्यादी ठिकाणी एकदिवस जाग्रा पहाव ठेवण्याची व्यवस्था करावी. मंडळाच्या काडी केंद्रावर खार्डनची सुरवा व्यवस्था ठेवण्यात आल्या आहेत. या वेपथेचे सेवक काम करे फरकता, विनासाण पाव आहेत की नाहीत, इवडे लक्ष देऊन आदेशक तळ बदलून घडवेत. तळवप्रमाणे स्थानिक पोलीस मंडळेची रांगड घडून रई मालाच्या कामाच्या स्पडानी अधिकारी घडी व आदेशकतेनुसार त्यांची मळ घडवी.
- 2) ज्या केंद्राच्या परिताळत संरक्षक भिडिने पुंजव गरोल डिने हे कोणत्याचयत नर्यामाडी करावी.
- 3) ज्या ठिकाणी एकरीका नास्त प्रवेड्यार अरवीत त्या ठिकाणी एकन प्रवेड्यार उचडे ठेवने व ले वेपथीव जावत्या घडनांची, अथवा कायदासंबंधी, पत्र मंडळ कर्मचाऱ्यांवडीरिल वेपथीव व्यवडीची करून लवघडी करावी. तसेच मागेच्या वेपथीव अडोडधी व्यक्ती व नागनास पुर्वत निका घालावेत. माझी प्रवेड्यारकर वीपीवर ठेऊन त्याच्याकडे रई गोपनीची नीड ठेवचे आदेशक आहे. या रई गोपनीची कडली केंद्राच्या शाखा अधिकार्याची घडवानी अडून त्याची उचवदाडी त्या त्या शाखा अधिकार्यावर उडील. हे काम व्यवडी-करतिल होत आहे की नाही इवडे अडून अडून लक्ष घावे.
- 4) पोलीस पुरवठा केंद्र, फॉयलर खार्डन, पूल, जलसुपीकरण केंद्राचे फोन नंबर व फळत मकीकपळ अगडीतमन केंद्र तसेच पोलीस स्टेशनत देऊन त्यांना केंद्रावाकडी अधिकारी घडी, वेपथेकरून त्यांना बदलीमाडी राहाव्य देणे रडे होईत. तसेच त्याचे फोन नंबर पोलीस पुरवठा केंद्रातील दूरवडीमधोर ठळक अडरत लिडून ठेवावेत.

- 5) एच केडरपर स्वतःची अमीगणन यजनांची जल्हा अवजारे आहेत, ती अनुक्रमून लक्षरून वापरण्याच्या विषयाने ज्ञातेत की नाही, ते पडले प तसेच ते वापरण्याचे गाढी (विशेष) सदर केडररीत कर्मचा गांन आणि का वाचोटी पयताळणी करणी.
- 6) जलसुपीकरण केडरने विवेचनत: वरीगाधपर प फिल्टर नेड माफीत नेहमी सार्क राहणे आवश्यक आहे कारण त्यामध्ये विषाची प्रत्यक्षा कारण कडुनही घातणत योग्यनी कनयत मान्यत येत नाही. अशा विषयी चर्चा पुनत केडररीत कर्मचागांनी नवर पुकून कुणत जात वेधार नाही, चांची खबरदारी घ्यानी.
- 7) चाई सार्न पुलाच्या दोन्ही टोकाने (Both Ends) प्रवेक्यालपर चौकीदार अपया सुरक्षा रक्षक ठेवण्यात घनेत.
- 8) खादितालीन अणसह संभालि चांची पुनत केड तरीन जलसुपीकरण केडरत भेट देणाच संरक्षण अणसह सत्याच्या काळात अनुपती देऊ नये लक्षरीन कडरीने काटल्यात संनरीत अधीक्षक/आनेत्री विचार विनिमय करत देणाचा ज्यतीवठेकर एक संरचेने जबाबदार अधिपती तपरीत अशील अही खातीरकन सचप गरजाणी राही.
- 9) चांची पुनत केडरचा काळनी गैत जगतना कलनिहारण केडरवाचोतपुनत कण दधत घ्याण्यात, जेवेकडन, कलनिहारण घनिने कणत्याच रजरीर परिचाय करणार नाहीत.
- 10) च परिपक्वची पुत सार् चांची पुनत केड, जलसुपीकरण केड इ. वरील कर्मचागांना गाढी जेतेत अशा रीतीने ठळकपणे सूचना कडकार लागावी. तसेच देणारपण रजांचे दाखून त्यापर लवच्य राह्या घ्याण्यात.

वरील प्रकारची सने व्यवस्था सचरीवरीत जगतक्य आहे विना कडे, चांची खातरज्या अधीक्षक अधिपता घनी स्वतः कडन तरी कडपतीं कर्माळता लगीत यजनांचे अधीक्षक अधिपता घनी मुजयच घुनत देऊन न चाळा अनुक्रमून त्याची अचानक केडरत भेट देऊन सने व्यवस्थेनी चळणी करणी. काही वेळा सचीपुनत जबाबक भेट राही जेवेकडन सुरक्षा ज्यस्केर सचक राहीत.

चांची पुनतत प कलनिहारण योडगांनर जनोची जीपत-देखा अवतडून आहे. एकाशी आणकी सचप एतक राहून कडे पुळीत घाडील घडके लक्ष देणे जाले कर्तव्य आहे, ते घडाने घेऊन घाडी सचरीच प्रतयण देण्यात घने.

अधीक्षक अधिपता व कर्तवरी अधिपता घनि परिपक्वची पोच राही

रही/-

(स. च. सचने)

मुज अधिपता (जगरी)